

如画风景

美丽的学校

我爱我美丽的学校，那儿一年四季都如此迷人。

春天，校园生机盎然，花儿绽开了灿烂的笑脸，散发出浓郁的花香。大树伯伯的枝头上正有几只鸟儿唱着动听的歌。同学们正在教室里读着书。一切都充满了生机！

夏天，烈日炎炎，学校欢乐极了！太阳公公发出耀眼的光芒，此时的大树伯伯就像一把遮阳伞，繁茂的枝叶挡住了太阳，送进一片清凉。同学们在树下休息，他们一边聊天一边看书。

秋天，校园变得更加美丽了！操场边的桂花树开出了淡黄色的小花，淡淡的清香飘满了校园。桂

这儿真美

我们学校操场后面的小花园可美了！那里一年四季都是个令人向往的地方。

小花园有半个足球场那么大。园内种植了各种各样的花草树木，你瞧，还有古色古香的亭子、清澈见底的池塘、造型各异的假山……这片小天地，是同学们课外放松的好去处。

春天，正是万物复苏的季节，小花园里处处生机勃勃。迎春花开了金灿灿的，似乎在说：“春天来了！”桃花和杏花缀满枝头，开得热闹极了，把小花园笼罩在一片粉霞之中。

初夏，含苞待放的荷花像一位羞答答的小姑娘。你瞧，蜻蜓和荷花姑娘正在嬉戏玩耍呢！诗人杨万里曾写道：“小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头。”此刻，这诗句真的变成了一幅活的画。进入盛夏，荷花

秋天的树林

秋天的树林就像一幅色彩斑斓的图画，又好似一个调色盘，金、黄、红、绿……是谁家的妙笔丹青？

沿着水泥路进入树林，道路两边是法国梧桐树，树上每一片树叶，都像一个个小巴掌，风一吹，好像在跟我们招手。路面还是潮湿的，所以树叶一落地，就紧紧地沾在地面上了。我小心翼翼地跨过去，不忍心把金色的“手掌”踩疼。

左拐就是银杏树的天堂了！银杏树的叶子像一把把小扇子，扇哪扇哪，扇走了夏天的炎热。风一吹，“扇子”变成了“蝴蝶”，金色的蝴蝶在空中飞舞。咦，树叶间的一张张“笑脸”是什么呀？我正想着，只听“啪”的一声，我往地上看去，原来是你，银杏果。

继续往前走，花香扑鼻而来，是桂花！凑近仔细看，可以发现，

花中皇后

学校行政楼后有一个很大的月季园，每当经过它时，我总会朝里面看上几眼。

在一个春光明媚的日子里，我再次经过它，只见园子里开满了各种颜色的月季花。经过多年培育，这些月季已和我的个头差不多高，有的比我还高上一截，粗壮的枝干上布满了密密麻麻的尖刺，宛如披上了带刺的铠甲。油亮亮的叶片从这些尖刺中冒出来，一片挨着一片，浅绿、深绿交相辉映，犹如一块天然的调色板。

抬眼望去，一朵朵五颜六色的月季点缀在这绿叶丛间，红的如火、粉的似霞、黄的赛金。一团团，一簇簇，好像为花园披上了一件五彩的霞衣。凑近瞧，有的月季已经完全盛开，露出嫩黄色的花蕊，层

花树随着风摇曳起来，好像下了一场桂花雨；枫树的叶子变红了，真像一个个火红的手掌；金黄金黄的银杏叶像一把把小扇子，清风一吹，它们便扇起了扇子。

冬天，校园也格外美丽，大树的叶子全都落到了地上，摆出了美丽的形状。天气最冷的时候，地面上结了一些冰，它们亮晶晶的，真是光彩夺目！我想：如果下雪了，那一定很有趣吧！

我学校的四季，它是如此美丽、如此迷人！

苏州高新区金色小学校
三(4)班 谢西贝
指导老师：李超

都盛开了。圆圆的荷叶，挨挨挤挤得铺满了整个池塘，仿佛一块绿油油的地毯。

金秋时节，正是桂花登场的时候。她小小的身材，似乎很不起眼。但只要有风，她就能散发出缕缕幽香。那香味清可绝尘，浓能远溢，整个小花园都弥漫着沁人的香气，让人舍不得离开。

到了寒冬，这里就成了银装素裹的世界。不畏风霜的梅花俏立枝头，每当我与小伙伴们看到这美景，都会情不自禁地吟诵起王安石的《梅花》：“墙角数枝梅，凌寒独自开。遥知不是雪，为有暗香来。”她傲霜斗雪的品格，真让我敬佩。

这儿真美，我爱这美不胜收的小天堂！

苏州工业园区星海小学
三(5)班 胡雨婕
指导老师：仓贝卿

它有四片花瓣儿，五六根细长的花蕊，是淡黄的，真是美丽动人。

我转身看向右方，那里是一片红色世界。原来枫树已经换上了红装。我赶忙跑过去，抬头一看，在阳光的照射下，枫叶红得化不开。

过了一座小桥，红色不见了，只留下一片郁郁葱葱的竹林。竹子一节节的，修长的身躯挺拔地站立着。叶子像一叶小舟，密密挨挨地挤在一起。这让我不禁想起清代郑燮的诗句：“一节复一节，千枝攒万叶，我自不开花，免撩蜂与蝶。”一阵风儿吹来，竹叶发出沙沙声，仿佛在合奏一首美妙的乐曲。

秋天的树林，五彩斑斓，美丽极了，我真是太喜欢了！

苏州工业园区星海小学
三(5)班 钱芸萱
指导老师：仓贝卿

层叠的花瓣犹如美丽的裙裾；有的才展开一两片花瓣儿，上面还留有清晨的甘露，在阳光的照耀下显得更加鲜艳夺目；有的还是花骨朵儿，饱胀得马上就要破裂似的。

一阵微风吹过，园子里顿时热闹起来，月季花儿们在风中舒展着它们的身姿，跳起了优美的舞蹈，枝叶互相碰撞，发出窸窸窣窣的声音，就像在为花儿们的舞蹈伴奏。

过了好一会儿，风过了，花儿们停下了舞步，空气中依然飘散着那一缕缕清香。

我真喜欢这些花中皇后，它们为校园增添了美景，为春天平添了生机。

苏州工业园区星海小学
三(1)班 徐睿轩
指导老师：王悦

读书偶得

勇敢面对困难

——读《涅槃重生的黑鹰》有感

寒假里，我读了《涅槃重生的黑鹰》这本书，故事内容深深地吸引了我，让我感触很深：生活就像一条山路，难免有坑坑洼洼，你能否从中顺利走出来，那完全取决于你对生活的态度。有些人把它当做垫脚石，对于那些悲观的人却是万丈深渊。

这本书中的主角叫杰克，他在一次化学实验中不幸被烧成重伤，因此他对生活失去信心，甚至绝望到想跳崖自杀。在悬崖边，他看到了一只黑鹰，正在用嘴巴一口一口地啄自己身上的羽毛和指甲。当时他感到很疑惑。后来才知道，黑鹰在用这种痛苦的方式来获得重生。黑鹰的行为打动了杰克，杰克放弃了轻生的念头，重新振作起来。

当我读到黑鹰用嘴巴啄去自己身上的羽毛和指甲时，我的心在颤抖。这该承受多大的痛苦，需要多大的勇气呀！黑鹰把自己啄得满身鲜血，我感觉我的心在流泪，同时学到了坚强。我们遇到困难的时候，也要积极应对，不能消极怠慢。只有解决一个又一个的困难，才能向成功一步步迈进。

今年寒假，我去医院拔了一颗多生牙，躺到拔牙床上的时候，心里还是很害怕。经过划口，拔出牙根，到伤口缝合，即使打了麻药也还是挺疼的。现在想想，这算什么呢？再想想黑鹰该多疼啊！我以后在生活中碰到一些痛苦和困难，也要像黑鹰一样勇敢坚强，做个顶天立地的男子汉。

苏州高新区金色小学校
三(1)班 蔡铭智
指导老师：邓冬琴

原创童话

煎饼中的数学问题

在动物王国里，住着一只小松鼠，它是个名副其实的小吃货。

一天，小松鼠的妈妈去超市买了一些坚果，小松鼠看见了便拉着妈妈的手说：“妈妈，我好久没有吃你做的坚果煎饼了，今天正好有坚果，你就给我做几张吧。”

“好啊，妈妈给你做三张，但是煎一个饼需要两分钟，正反各一分钟，且锅里一次只能放两张，妈妈还有好多家务没做，你先帮妈妈算算，怎么煎用的时间最少。”妈妈笑着说。

“这可难不倒我！”小松鼠想了一会儿说，“妈妈，你可以先将第一张和第二张放进锅里。一分钟后，取出第一张，放进第三张，并把第二张翻面；在烙一分钟后，第二张饼已经做好了，取出来后放进第一张，没煎的那面朝下，再将第三张翻个面，一分钟后就大功告成了！妈妈，这才用了三分钟，我是不是很厉害呀？”

妈妈摸了摸小松鼠的脑袋：“你可真厉害！妈妈这就给你去做坚果煎饼。”小松鼠听后，一边咽着口水一边笑。

煎饼做好了，小松鼠越吃越高兴：原来煎饼里也有数学知识呀！这次多亏了我这个“数学天才”才那么快吃到了心心念念的煎饼。

苏州高新区金色小学校
六(2)班 仲思颖
指导老师：顾小燕



聪明的小松鼠 视觉中国供图

烟火人间

煎鸡蛋

愉快的寒假生活转眼间就过去了，今年的寒假比之前的假期都长，我也利用这段时间学会了不少家务，成了合格的小当家。细数一番，最有意思的就是煎鸡蛋了。

一天早上，我很早就醒了，爸爸妈妈还没起床，干点什么呢？灵机一动，有了！如果爸爸妈妈一起床就能享用美味的早餐，一定棒极了！说干就干，我撸起袖子走进了厨房。要说我们家早餐的重头戏，非煎鸡蛋莫属了。平时都是在妈妈的指导下完成的，今天我要独立完成，给他们一个惊喜！

我一边回忆着妈妈教的要点一边开火热锅，锅里的水珠很快烧干了，妈妈说过，这一步非常重要，能预防油四处乱溅。

冷油热锅相遇了，“刺刺……刺刺……”油在锅的热情下开始冒泡冒烟，这些声音组成了一首欢快的交响曲。我迅速敲碎鸡蛋，轻轻放到锅里，“刺溜”一声，鸡蛋像个小精灵在泡澡，“劈里啪啦”

的声音又好像在放鞭炮。蛋清液就由透明向白色慢慢地变化着，鸡蛋黄却像个顽皮的孩子想逃出去玩。“看你往哪里逃！”我赶紧学着妈妈的样子用铲子挡住它的去路，不一会儿就给它做了一件漂亮的花边裙。等鸡蛋液都定型了，再把鸡蛋翻过来煎一下，就可以装盘啦！盘子里的它就像一个小太阳，虽然旁边有点焦焦的，但是中间的蛋黄还是非常诱人的，让我口水直流三千尺，迫不及待咬了一口。嗯！好美味，外面酥脆的，里面的蛋黄恰到好处，还是自己做的煎蛋好吃啊！

我又学着前面的样子做了两个煎蛋，烤了几片吐司面包，热好牛奶，准备好果酱，等着爸爸妈妈来享受幸福的味道，这可是他们的宝贝女儿——我第一次给他们做饭哦！

苏州工业园区星海小学
三(1)班 朱梓瑄
指导老师：王悦

小院故事

每每嗅到城市楼房里飘出的烟火味，我的思绪总是会追随着它，想念家中从柴火缝里钻出来，在房檐树间萦绕不散的袅袅炊烟。炊烟笼罩下的，正是我最爱的一方小院，那里装满了我的童年。

小院并不大，却有着独属于这里的丰富的风景。最爱的是房前一株杨树，一年四季，挺拔高耸，郁郁葱葱，好似小院的哨兵，总是威严肃穆，看护着家族的平安，可每当清晨黄昏，我发现，树冠的茂密里藏着他的秘密，喜鹊夫妇们在他的庇护下悄悄地安了家，微风拂过，嫩绿的枝条轻轻触碰，一向不苟言笑的大树，却像是家中的长辈，慈祥地注视着下一代的出生和成长；最多变的是院外的小河，为了和河水相伴，小院不设围栏，只用五级石阶和河岸相连，我总是会一个人蹲坐在长满青苔的石阶上发呆，看阳光下的波光粼粼，猜测着河流深处有多少尾正等待着跃龙门的小鱼蓄势待发，天气晴好时，我还会学着大人的样子，捡起岸边的石子，打几个并不成功的水漂，看平静的河水被我们的调皮惊出串串涟漪。等到玩累了，我就穿过小院，来到树下的秋千上，坐下来静静地

小院并不大，却有着数不清的故事在这里汇聚和传承，从我的太爷爷太奶奶开始，家族中的人就在这一方天地中欢聚离散，虽然没见过小院的前身，但总是能在午后舅爷爷舅奶奶们给我们绘声绘色的讲述里，从他们慈爱而又庄重神情里，拼凑出这一方小天地里曾经的传奇。每日的茶余饭后、日常生活里，小院里又在发生着新的变化，喜鹊宝宝们羽翼渐丰，倏地一下飞走了，而小花园里却又迎来新的访客——刺猬一家，于是大人们又开始忙着给新生命搭起新的小窝……而我突然意识到，这也许正是这一方小院里新的故事的开始。

又闻到的是家的味道……

苏州工业园区星海小学
三(3)班 盛于斯
指导老师：金天怡

以梦想为起点

朋友，当你在山脚时，会不会产生一个梦想：到山顶去看一看？当你暂时落后于别人，会不会产生一个梦想：到前面去看一看？全力以赴之后，你会发现——山顶上美妙绝伦，前面流光溢彩。

起点即梦想，我的梦想是学会轮滑。白雪皑皑的冬天不只是有万物冰封，还有激情无限。我徘徊在轮滑场周围，看着许多英姿飒爽的身影如风一般从身旁掠过，羡慕不已，决心学会它。我走进冰场，扶着栏杆，凝视冰面。一道道划痕编织成一张巨大的笑脸，朝我微笑。

开始是一帆风顺，可是随着一个又一个肿块的出现，我便打起了退堂鼓。冰场里的人声鼎沸在我看来是一句句冷嘲热讽，那个笑脸不知被谁添上了几笔，眉头皱了，眼神凌厉了，好像对我的表现失望至极。不，不行，我要让他们看看我不差！现在，我就要以这个小梦想为起点！

我重振信心，继续练习。我扶着栏杆，一步一步地移动。后来，我

手一滑，失去了重心，眼看着马上就要靠近“大地母亲”。就在这千钧一发之际，我竟能慢慢地滑动，最后竟重新站了起来。我对这样的进步欣喜若狂。十分钟、十五分钟、二十分钟……时间随着一颗颗汗水的滴落而流逝，冰场里的人走的散的，只有一个身影在孜孜不倦地练习——那就是我！

功夫不负有心人。冬去春来又走，当寒假接近尾声，我终于成功了！我不仅可以在冰场里自由滑行，而且可以随心所欲地“刹车”，或是表演跳跃、旋转等技巧，我真的不差！

梅以梦想为起点，而能够做到凌寒独自开；竹以梦想为起点，而能够做到不畏东西南北风；菊以梦想为起点，而能够做到曾吹落北风中。朋友，让我们以梦想为起点，驶好人生的小船，让它载着你渡向成功的彼岸！

苏州市浒墅关中心小学
六(2)班 于欣怡
指导老师：滕云